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АНОТАЦІЯ 

Даниляк А. С. «Аналіз впливу діяльності компанія «Агросем» на стан 

довкілля». Дипломна робота бакалавра за спеціальністю 101 «Екологія» 

складається з текстової частини, що містить 3 розділи, 54 с., 2 рис., 4 табл., 33 

використаних джерел. 

В рамках бакалаврської роботи було розглянуто агрокомпанію «Агросим». 

Дана компанія займається логістикою агропродукції, зокрема пшениці, 

кукурудзи, ячменю, проса, соняшнику, тощо. Компанія здійснює контроль 

даної продукції, яка прибуває на промислову територію підприємства де в 

подальшому проходить перевірку в лабораторії. Паралельно тому, що компанія 

надає послуги перевалочного та складського характеру для агропродукції, для 

чого споруджено відповідні конструкції – елеватори, вона займається 

реалізацією насіння на ринку України, а також виступає офіційним 

представником багатьох компаній, які виробляють агротехніку для здійснення 

робіт широкого спектру у полі. Було розглянуто специфіку роботи таких 

компаній в цілому, а також розглядався безпосередній вплив компанії «Агросем 

на навколишнє середовище на основі чого були висунуті рекомендації по 

усуненню цього негативного впливу. 

Основним джерелом забруднення згідно наших підрахунків та слів 

головного інженера компанії «Агросем» є елеватори, а основною 

забруднювальною речовиною є зерновий пил від них та допоміжних 

елеваторних установок, який виділяється протягом всього робочого процесу. 

Під час проведення розрахунків ми використовували емпіричні та лаборатрно-

інструментальні методи дослідження.  

агрологістика, агроценоз, екологія, елеватор, довкілля, зерновий пил, 

транспорт. 
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ВСТУП 

Кожна нова парадигма у логістичній еволюції не заперечувала 

попередньої, а розширювала спектр багатоаспектності прояву логістики 

економіки. Завдяки цьому сучасна підприємницька логістика проявляється як у 

частині матеріального потоку, так і виходить за його межі. Це дозволяє 

виділяти такі основні її різновиди як загальний, спеціалізований та 

інтегрований. Спеціалізована логістика орієнтована окремі логістичні процеси, 

є ланкою логістичного ланцюга і безпосередньо пов'язані з частиною 

матеріального потоку. 

До спеціалізованої відноситься і транспортна агрологістика. Разом із 

зберіганням транспортування є одним із ключових бізнес-процесів 

забезпечувальної підприємницької логістики та важливим об'єктом управління 

в системі логістичного менеджменту. Це насамперед пов'язано з тим, що одним 

із її завдань є ефективне виконання функції переміщення продукції та сировини 

певного підприємства для забезпечення виробництва та продажу. 

Транспортування (англ. transportation) – це процес переміщення людей, 

вантажів, сигналів та інформації з одного місця в інше. У логістиці 

транспортування сприймається як процес переміщення покупців, безліч 

вантажів, чи перевезення. 

При цьому транспортування у бізнесі проявляється у двох аспектах: 

внутрішньому (пов'язане з незначними відстанями переміщення, переважно у 

системі виробничої логістики) та зовнішньому (здійснюється на далекі відстані 

між різними організаціями чи віддаленими підрозділами одного підприємства, 

переважно у системі логістики постачання та розподілу). 

Транспортна забезпечувальна логістика є важливою складовою системи 

аграрного підприємництва. 

Для України в умовах інтенсивної динаміки експорту 

сільськогосподарської продукції вертикально інтегрованими підприємствами 

агробізнесу особливого значення набуває ефективне забезпечення саме 

зовнішнього переміщення товарів та сировини аграрного походження.  



7 

 

Але, як і для будь якого виду діяльності та промисловості даний вид теж 

накладає негативний відбиток на екології навколишнього середовища. Тому 

мета даної робити: розглянути вплив агрологістичних компаній на екологічне 

становище через призму ТОВ «Агросем». 

Предмет роботи: вплив на довкілля агрологістичних компаній. 

Об’єкт роботи: агрологістика. 

Завдання дослідження: 

 охарактеризувати роботу агрологістичних компаній зі сторони 

різноманітних підходів. 

 провести оцінку діяльності компанії та її впливу на навколишнє 

середовище. 

 виділити основні чинники негативного впливу «Агросем» на екологію.  

 дати практичні вказівки щодо ліквідації проблематики екологічного 

характеру виявленого під час дослідження. 

Актуальність і новизна дослідження полягає в тому, що було описано і 

розраховано вплив агрологістичних компаній на екологію навколишнього 

середовища на території Західної України на прикладі компанії «Агросем». 

Практичне значення полягає у тому, що дана робота може бути 

використана іншими компаніями в якості методичного джерела для проведення 

оцінки впливу на агроценози та вирішення проблем подібних до тих, що 

наведені у роботі. Також роботу можна використати для підготовки до 

практичних занять та лекцій у закладах вищої освіти. 
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РОЗДІЛ 1.  

ХАРАКТЕРИСТИКА АГРОЛОГІСТИЧНОЇ КОМПАНІЇ «АГРОСЕМ» 

 

1.1 Місто логістики в діяльності підприємств агро-промислового 

комплексу 

 Розвиток технологій в управлінні виробництвом та реалізацією продукції 

на підприємствах агропромислового комплексу (АПК) у руслі логістики та 

логістичного підходу надзвичайно актуально, оскільки саме тут слід шукати 

причини виникнення та шляхи вирішення багатьох проблем, породжених 

втратою продуктивних орієнтирів у формуванні системи прямих господарських 

зв’язків та організації паритетів партнерських відносин суб'єктів 

господарювання АПК, що діють у ринковому просторі в умовах наслідків 

світової фінансової кризи, а також недостатності ліквідності у фінансовому 

секторі економіки. Головною метою логістики є об'єднання в єдиний 

інтегрований технологічний та інформаційний процес усіх стадій виробництва 

(пошук джерел фінансування, отримання сировини, матеріалів, виготовлення 

товарної продукції), транспортування та реалізації. У процесі переходу до 

ринкової економіки підвищилася роль сфери грошового обігу та фінансових 

потоків у формуванні витрат на виробництво та реалізацію 

сільськогосподарської продукції [1-3, 25, 32-33]. 

 З класичних правил логістики, сформульованих Г.Г. Льовкіним, мету 

логістичної діяльності підприємства вважатимуть досягнутою, якщо 

необхідний товар доставлений у час, у потрібне місце і з найменшими 

затратами. При цьому вироблений товар потрібної якості та у потрібній 

кількості доставлений потрібному споживачеві матеріального потоку [2]. 

Логістика представляє систему, в якій одні підрозділи визначають необхідний 

обсяг продукції для безперебійної роботи підприємств постачання, інші – 

розподіляють продукцію, треті здійснюють просування продукції від 

постачальників до споживачів, четверті збирають інформацію про 

постачальників, споживачів продукції, транспорт. Окремий підрозділ 
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займається поєднанням, контролем та консолідацією матеріальних, 

транспортних, інформаційних та фінансових потоків для формування 

комплексної логістичної системи постачання, виробництва, транспортування та 

розподілу продукції [3].  

 Територіальне розміщення сільськогосподарського виробництва пов'язані 

з великим обсягом перевезень як виробленої продукції, і техніки і матеріальних 

ресурсів. Для подолання територіального розриву між попитом і пропозицією 

необхідно забезпечити поставки таким чином, щоб споживачі завжди 

отримували необхідний продукт на зручнішому для клієнта сегменті ринку, в 

той момент часу, коли клієнт його потребує, і в тому стані (за видом, кількістю 

та асортиментом) ), у якому клієнти хочуть його бачити і з мінімальними 

витратами [4]. Важливо відзначити, що собівартість вантажоперевезень можна 

суттєво зменшити, якщо правильно та обґрунтовано визначити у цьому випадку 

вид транспорту та маршрути поставок сільськогосподарської продукції, 

кормових засобів та засобів праці, грамотно організувавши логістичну модель 

та технологію на підприємстві. Успішному досягненню цих цілей можуть і 

повинні сприяти розробка та використання методів логістичного аналізу. Даний 

підхід повністю виправданий, оскільки логістика є наукою про оптимізацію та 

раціоналізацію матеріальних, фінансових та пов'язаних з ними інформаційних 

потоків і має на меті мінімізації затрачуваних у виробництві коштів з 

максимізацією прибутку та показників рентабельності. Логістичний підхід до 

управління виробничою та іншою діяльністю на підприємствах АПК 

призводить до необхідності розглядати даний сектор економіки як відкриту 

систему, всередині якої відбувається обмін речовиною, інформацією та 

енергією. Наслідком цього є формування матеріальних, інформаційних та 

фінансових потоків. По суті інтегральної парадигми бачиться використання 

матеріального потоку як інтегруючого інструменту для побудови всього 

механізму системи, метою якого є успішне функціонування підприємства та 

максимізація прибутку [5].  
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 У цьому погляді на АПК, як на логістичну систему, вона представляється 

глобальною ієрархічною структурою. Зовнішнє середовище АПК – логістичної 

системи – є триєдність соціуму, ринку та держави, що у органічному єдності 

взаємодії та динамічному балансі впливу всі структури системи АПК. 

Взаємовідносини суб'єктів, що входять у всі структури АПК, що здійснюються 

на базі стратегічного партнерства, здатні створювати ефект синергетичної 

природи, який досягається за рахунок створення мультиплікативної зони 

складання їх потенціалів. Таке функціональне визначення логістики 

ідентифікує ті види діяльності, які мають особливу важливість для досягнення 

мети ефективності будь-якого підприємства. До них відносяться: 

1. Транспортування; 

2. Складське зберігання; 

3. Обслуговування замовлень на продукцію;  

4. Внутрішній системний контроль; 

5. Фінансове планування.  

 Ці види діяльності повинні співвідноситися безпосередньо з виробничими 

та маркетинговими аспектами, що забезпечить виведення загального рівня 

управління підприємством на якісно новий рівень. Тому місце логістичних 

компаній, таких як «Агросем» у системі управління виробничими та збутовими 

процесами підприємств АПК є центральним (рис. 1.1) [6]. 

 На представленому малюнку видно, що сфера сільськогосподарського 

виробництва переважно зайнята виробництвом продукції, контролем якості та 

мінімізацією вартості одиниці виробленої продукції. Для виконання цього 

завдання такі процеси, як планування потужностей, контроль якості виробленої 

продукції, планування виробничого процесу, логістичне управління 

фінансовими потоками є невід'ємною частиною всього виробничого процесу. 

Логістика займає стратегічну організаційну позицію між виробництвом та 

маркетингом. Придбання матеріальних ресурсів та доставка готової продукції – 

приклади взаємодії логістики, виробництва та маркетингу. Слід зазначити і те 

що, що за умов кризи ліквідності зростає роль сфери грошового звернення та 
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фінансових потоків. У секторі АПК спостерігається різка нестача оборотних 

коштів, а також «довгих» грошей для інвестування в основний капітал [7].  

 Цей факт насамперед пов'язаний із скороченням інвестицій фінансових 

інститутів усіх рівнів, включаючи державний, в аграрний сектор. Фінансовий 

потік у логістиці розуміється як спрямований рух фінансових засобів, що 

циркулюють усередині логістичної системи, між логістичною системою та 

зовнішнім середовищем, необхідні забезпечення ефективного руху певного 

матеріального потоку [8]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Розвиток агропромислового комплексу України залежить від рівня 

впровадження інноваційних технологій та використання інтелектуального 

Підприємство АПК 

Логістика 
Основі заходи:  

 розміщення і 

робота із заказами; 

 транспортування 

складування; 

 зберігання і 

управління запасами;  

Окремі функції: 

 ціноутворення; 

 упакування;  

 розташування різних 

точок; 

взаємодія з торговими 

партнерами і 

посередниками;  

 консолідація і 

управління 

інформацією; 

Окремі функції: 

 закупівля і доставка 

матеріалів; 

 пересування 

продукту; 

 розміщення 

підприємства; 

 розміщення складу; 

 консолідація і 

управління; 

фінансовими і 

логістичними 

потоками; 

Промисловість 
Основні заходи: 

 контроль якості продукції; 

детальне завантаження процесу 

виготовлення; 

 керівництво матеріалами на 

підприємстві; 

 зберігання обладнання; 

 

Маркетинг 
Основні заходи: 

 ринкові дослідження; 

 просування товару; 

 асортимент; 

 реалізація; 

 споживчий сервіс;  

 покращення 

дистриб’юторської сітки;; 

Рис. 1.1 Місце логістики в діяльності компаній АПК 
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потенціалу наукової спільноти. Для збільшення обсягів виробництва продукції 

сільськогосподарського виробництва необхідне наукове обґрунтування зміни 

інфраструктури АПК зі сторони екології, включаючи сферу обігу продукції 

тваринництва та рослинництва. Подальший розвиток усіх сфер АПК слід 

пов'язувати із впровадженням інформаційних технологій та спеціалізованого 

програмного забезпечення, а також адаптація концепції управління ланцюгами 

постачання для практики діяльності вітчизняних підприємств. 
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ВИСНОВКИ 

У цій роботі нами було розглянуто вплив зернового пилу підприємства 

«Агросем» на атмосферу, а також існуючі методи очищення газових викидів. 

1. Основними зернопереробними підприємствами є елеватори, силосні 

сховища, а також підприємства з виробництва насіннєвого зерна. Виробничі 

процеси пов'язані з обробкою зерна, але в комбікормових заводах – і з 

переробкою відходів харчових виробництв. При переробці зерна застосовується 

різноманітне технологічне обладнання, призначене для очищення, сушіння, 

розсіву зерна та продуктів його переробки, для змішування та дозування 

сировини, гранулювання та брикетування комбікормів, а також для 

транспортування та зберігання. Технологічні процеси супроводжуються 

виділенням різних шкідливих елементів у виробничі приміщення – 

надлишкових теплоти, вологи, шкідливих газів та пилу. Це несприятливо 

позначається на мікрокліматі та санітарно – гігієнічному стані цехів 

підприємств, сприяючи виникненню небезпечних та шкідливих виробничих 

факторів, що впливають на працюючих. Підвищена вологість та запиленість 

погіршують режим експлуатації та скорочують термін служби технологічного 

обладнання та будівельних конструкцій. Серйозною проблемою на 

підприємствах галузі є висока вибухо- та пожежонебезпечність, причинами якої 

стають значні неорганізовані надходження пилу органічних горючих речовин і 

виникнення пожежонебезпечних пилоповітряних сумішей. Крім пилу повітря 

забруднюється шкідливими газами – оксидом вуглецю, діоксидом сірки, 

діоксидом вуглецю, що виділяються у приміщеннях зерносушарок. Значна 

кількість діоксиду вуглецю утворюється у приміщеннях складів зерна. Однак 

основною шкідливістю, що виділяється при переробці зерна, залишається 

органічний пил використовуваної сировини, проміжних продуктів та готової 

продукції. Процеси навантаження, вивантаження та транспортування сировини, 

її обробка, складування та зберігання супроводжуються значними 

пиловиділеннями, що призводить за недостатньо ефективної вентиляції, до 
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запиленості повітря у виробничих приміщеннях, що набагато перевищує 

безпечні концентрації. 

2. На елеваторах зерно проходить технологічні операції приймання, 

очищення, сушіння, відпустки, освіження, піддаючись багаторазовому 

переміщенню транспортними механізмами, самопливом по точках у системах 

пневмотранспорту. Тертя зерна об стінки обладнання та трубопроводів 

призводить до стирання оболонок зерна та виникнення органічного та 

мінерального пилу, що утворюється через засмічення зерна при збиранні та 

транспортуванні різними неорганічними домішками. Очищення зерна на 

сепараторах знижує його початкову запиленість, але так як частина зернового 

пилу перебуває у зв'язаному стані, залягаючи в борозенках та оболонках зерен, 

пиловиділення мають місце на кожному етапі технологічного процесу. Значні 

пиловиділення спостерігаються при продуванні повітрям шару зерна при 

активному вентилюванні та сушінні. Збільшенню пилопоступлень сприяють як 

недостатня герметизація обладнання, так і неефективна робота аспіраційних 

систем та вентиляції загалом. 

3. Проведено розрахунки екологічних показників роботи елеватора. З 

вище викладеного можна сказати, більшість речовин на підприємстві очищення 

не проходять. Очищення призначене тільки для уловлювання зернового пилу, 

але при цьому викиди все ж таки іноді перевищують нормативи. При переробці 

зерна атмосферне повітря забруднюється зерновим пилом практично від усіх 

джерел виділення крім джерел 0002, 0014, 0019, 0025, 0028. Використовувані 

природоохоронні заходи очищають газоповітряну суміш не на всіх джерелах, 

оскільки є перевищення на шести джерелах. 

4. Система пиловловлення «Агросем» фізично та морально застаріла. 

Так звані «циклони» - це установки ще 90-х років, які беруть в облогу пил 

методом вихрового потоку, їх ефективність, тобто, очищення повітря, що 

викидається від пилу – від 70 до 90 %. Їх конструкція не в змозі вловлювати 

дрібну фракцію пилу. Сучасні фільтри вловлюють зерновий пил до 99,9 

відсотка. Слід відмітити ще один позитивний аспект на території підприємства 
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це – наявність лабораторії для виявлення ГМО продукції за допомогою ІФА. Це 

дозволяє швидко та ефективно вести облік та оцінку небезпечної продукції, а 

головне ідентифікувати цю продукцію. Нами рекомендовані основні напрямки 

розвитку «Агросем» на найближчу перспективу – модернізація очисних 

фільтрів; подальша заміна обладнання з виробництва борошна. 
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